



ВЫСТУПЛЕНИЕ

**главы российской делегации,
заместителя Министра иностранных дел
Российской Федерации Г.М.Гатилова
на 40-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО**

20 ноября 2012 г.

Уважаемый г-н Председатель,

Разрешите поздравить Вас с избранием на ответственный пост и выразить уверенность в том, что под Вашим руководством работа Совета, в ходе которой нам предстоит решить ряд важных вопросов деятельности ЮНИДО, будет успешной. Вы можете твердо рассчитывать на конструктивное сотрудничество с российской делегацией.

Уважаемый г-н Председатель,

Уважаемый г-н Генеральный директор,

Российская Федерация последовательно поддерживает деятельность ЮНИДО, содействует укреплению ее позиций на международной арене. Мы придаем большое значение ЮНИДО как головному спецучреждению системы ООН по вопросам сотрудничества в области промышленного развития и позиционированию Организации как глобального форума, способствующего выработке эффективной политики в производственной сфере, передаче современных технологий, содействию экономическому развитию государств, укреплению среднего и малого бизнеса, аграрного сектора.

Свидетельством признания роли ЮНИДО со стороны Российской Федерации стало выделение на ежегодной основе добровольного взноса в Фонд промышленного развития, на средства которого реализуется ряд

важных и перспективных проектов в области технологической кооперации, промышленной экологии, наращивания торгового потенциала, пищевой индустрии.

Мы видим, что Организацией за последние годы достигнуты солидные результаты. Существенно возросли объемы технического содействия, ресурсов и технологий для помощи странам-участницам. Заметную роль в этом сыграла активная и настойчивая работа руководства ЮНИДО – Гендиректора и управляющих директоров.

Вместе с тем, вопрос о роли ЮНИДО среди других международных организаций, занимающихся содействием развитию, как внутри системы ООН, так и вне ее, по-прежнему остается открытым. С учетом сложной финансово-экономической ситуации в мире ЮНИДО необходимо искать оптимальные пути достижения максимальной эффективности. При этом большое внимание должно уделяться транспарентности, минимальной бюрократизации рабочих процессов, регулярной отчетности как перед донорами, так и перед реципиентами.

Как государство-член ЮНИДО, мы твердо намерены и в дальнейшем поддерживать Организацию, оказывать содействие руководству в повышении ее востребованности. Важную роль в этом должны сыграть рекомендации неформальной группы открытого состава по определению направлений будущей программной деятельности ЮНИДО.

Рассчитываем, что в рамках предстоящего весной 2013 г. обсуждения проекта регулярного бюджета Организации на 2014-15 гг. Секретариат представит на рассмотрение государств-членов предложения, которые будут учитывать не только решения руководящих органов в отношении принципов построения бюджетной политики в связи с выходом некоторых государств из состава ЮНИДО, но и необходимость максимального использования имеющихся в Организации внутренних ресурсов. Хотели бы увидеть в подготовленном Секретариатом проекте регулярного бюджета ощутимую экономию в результате проведения программы изменений и

организационного обновления, а также внедрения электронной системы планирования ресурсов.

Г-н Председатель,

В следующем году нам предстоит выбрать нового руководителя Организации. Как известно, нынешний Генеральный директор назначен на ответственный пост Спецпредставителя Генсекретаря ООН по устойчивой энергетике для всех и планирует покинуть свою нынешнюю должность досрочно. Рассчитываем, однако, что г-н Юмкелла продолжит работать в ЮНИДО с полной отдачей до того момента, когда станет известно имя нового Гендиректора.

Нам представляется важным обеспечить плавную и безболезненную передачу руководства ЮНИДО будущему Гендиректору. Нельзя допустить того, чтобы в непростой переходный период Организация осталась без своего главы, имеющего соответствующий политический мандат от государств-членов.

В сложившихся условиях оптимальным вариантом передачи полномочий считаем проведение в июне 2013 г. специальной сессии Генконференции ЮНИДО. В ее рамках страны-участницы ЮНИДО могли бы утвердить рекомендованного Советом нового Гендиректора, который незамедлительно приступит к своим обязанностям, сформирует собственную команду руководителей и, опираясь на рекомендации государств-членов, продолжит работу по наращиванию эффективности деятельности Организации.

Благодарю Вас.